

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

## 中央军委主席习近平签署命令 发布《军事设施建设条例》

新华社电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军事设施建设条例》,自2025年8月1日起施行。

条例深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,聚焦服务备战打仗,适应新

的领导指挥体制和保障模式,科学规范军事设施建设的基本原则、管理体制、运行机制和工作制度,是军事设施建设工作的重要依据。

条例共11章63条,按照军委管总、战区主战、军种主建的总原则,围绕理顺建设链、管理链、监督

链,重点从军事设施建设计划管理、项目审批、工程发包、勘察设计、施工管理、应急建设、安全保密、监督问责等方面,厘清管理权限,优化流程机制,固化实践成果,为提高军事设施建设质量效益和保障能力提供有力法治保障。

2025年6月  
< 乙巳年五月十一 >

6 星期五

32°C  
23°C

# 习近平同美国总统特朗普通电话

新华社电 6月5日晚,国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,校正中美关系这艘大船的航向,需要我们把好舵、定好向,尤其是排除各种干扰甚至破坏,这尤为重

要。根据美方提议,两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈,迈出了通过对话协商解决经贸问题的重要一步,受到世界各国和国际社会普遍欢迎,也证明对话和合作是唯一正确的选择。双方要用好已经建立的经贸磋商机制,秉持平等态度,尊重各自关切,争取双赢结果。对此,中方是有诚意的,同时也是有原则的。中国

人一向言必行、行必果,既然达成了共识,双方都应遵守。日内瓦会谈之后,中方严肃认真执行了协议。美方应实事求是看待取得的进展,撤销对中国实施的消极举措。双方应增进外交、经贸、军队、执法等各领域交流,增进共识、减少误解、加强合作。

习近平强调,美国应当慎重处理台湾问题,避免极少数“台独”分裂分子把中美两国拖入冲突对抗的危险境地。

特朗普表示十分尊重习近平主席,中美关系十分重要。美方乐见中国经济保持强劲增长。中美合作可以做成很多好事。美方将继续奉行一个中国

政策。两国日内瓦经贸会谈很成功,达成了好的协议。美方愿同中方共同努力落实协议。美方欢迎中国留学生来美学习。

习近平欢迎特朗普再次访华,特朗普表示诚挚感谢。两国元首同意双方团队继续落实好日内瓦共识,尽快举行新一轮会谈。

## 黄坤明王伟中督导检查全省高考准备工作 精心做好高考组织保障工作 助力广大考生从容应考考出水平

羊城晚报讯 2025年夏季高考在即,6月5日上午,省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中到广州市实地督导检查高考准备工作,看望慰问一线工作人员。黄坤明强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院部署要求,从严从实从细做好高考组织保障工作,确保考试规范有序、安全顺利,让考生舒心、家长安心、社会放心。

黄坤明、王伟中先后来到广东广雅中学和广州市培正中学考点,走进安检区、考务室、保密室、监控室和标准化考场,察看智慧警务、智能安检、身份验证、

视频监考等设施设备的运行演示,详细了解考场布置、候考流程、巡考管理、餐饮卫生、安保服务等情况,细致询问各考点为考生提供的暖心服务措施。黄坤明代表省委、省政府向奋战在高考一线的考务组织和服务保障人员致以慰问和感谢。他说,今年我省高考报名人数再创新高,各项考前准备工作任务重、要求高,必须周密安排、规范操作、从严落实。希望大家本着对党和人民事业高度负责、对考生高度负责的态度,严谨细致、一丝不苟抓好考点考场管理,紧密配合、通力协作,确保全链条全流程责任到位、工作到位,以万全

准备保障高考安全平稳举行和考生顺利应考。其间,黄坤明还深入了解广雅、培正的发展沿革和办学历史,实地考察校园环境建设,勉励两校立足百年老校的深厚积淀,坚守办学传统和特色,发挥优势强化与港澳的交流合作,紧紧围绕立德树人根本任务,高质量做好教书育人各项工作,努力在培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人上走在前、作示范。

检查中,黄坤明听取我省高

考各项准备工作进展情况汇报,指出高考关系国家人才选拔培养,关乎广大考生切身利益,是教育公平和社会公正的重要体现。全

省各地各部门要切实提高政治站位,强化统筹谋划,周密做好部署,精心组织实施,把考试准备工作抓细抓实抓到位,全力实现平安高考、阳光高考、暖心高考。要严格规范考务管理,对试卷运送与保管、考试实施、考场管理等各环节进行再梳理、再检查、再落实,及时查漏补缺,着力提升考务组织水平。要组织严密,压实考试安全防护网,认真做好试卷安全保密工作,把好考点考场入口关,加大安全巡检力度,综合运用人防物防技防手段,确保考场秩序,维护公平公正。要用心用情提供优质服务,加强考试期间交通出行、食宿卫生、噪音治

理、防暑降温等综合保障,积极营造安心舒适的考试环境,助力考生从容赴考、沉着应考、考出水平。要周密做好应急准备,细化安全隐患排查和自然灾害防范工作,完善应急预案和处置流程,有力有效应对处置各类型突发事件,坚决保障考试顺利进行。要统筹推进考后招录工作,高质高效做好阅卷评分,加强志愿填报指导,紧密对接各高校,积极推介优质生源,更好帮助广大考生圆梦高校,迈好人生关键一步。

省领导冯忠华、郭永航、张国智、胡劲军、刘国周参加督导检查。

(徐林 骆晓晖 岳宗)

广东省2025年普通高考温馨提示发布  
高考准考证不得涂改书写  
考场将启用实时视频巡查



羊城晚报讯 记者孙唯报

道:广东2025年普通高校招生全

国统一考试(以下简称“普通高

考”)将于6月7日至9日举行。

省教育考试院提醒,考生要提前

打印好准考证,正、反两面在考

试期间均不得涂改、书写或做标记,

否则将按考试作弊处理。如发生

误涂、误写等,应在进入考点考

场区前重新打印准考证。

省教育考试院提醒,请广大考

生诚信考试,切勿存在侥幸心理。



6月5日至22日期间,每日两趟专列固定发运荔枝至武汉等华中城市

## 广州警方悬赏通缉20名台湾“资通电军”

据新华社电 广州市公安局天河区分局6月5日发布悬赏通告,公布中国台湾民进党当局“资通电军”指挥实施的非法网络攻击活动涉嫌多项违法犯罪,并对宁恩纬等20名参与实施网络攻击活动的重要犯罪嫌疑人进行悬赏通缉。这是公安机关首次通过执法行动对“台独”分裂势力亮剑,首次

对台湾“资通电军”有组织网络违法犯罪行为的集中打击,一举查实了20名犯罪嫌疑人真实身份,全面固定犯罪证据并公开悬赏通缉。

公安机关表示,请广大群众积极提供线索,凡向公安机关提供有效线索的举报人,以及配合公安机关抓获有关犯罪嫌疑人的有功人员,将按每名犯罪嫌疑人1万元人民币的金额予以奖励。

起底“资通电军”

据了解,台湾“资通电军”全称为“国防部资通电军指挥部”,系蔡英文上台后在美国军方支持下着力打造的“第四军种”,其前身隶属于台湾当局“国防部老虎小组”网络部队,负责统筹台军方、“政府”与民间网络技术力量,专门负责对大陆和港澳地区开展网络攻击渗透,大肆窃取敏感数据和重要情报信息,配合美反华势力对我开展舆论战和认知战,秘密策动“颜色革命”,妄图扰乱我社会公共秩序,制造族群对立、放大社会矛盾,阻挠国家统一,被外界称为“台湾最神秘的部队”。“资通电军”下设资讯通信处、网络作战处、电子作战处、后勤处等4个内设机构,以及

1个具有培训性质的训测中心。其技术力量主要集中在资讯通信处资讯通信联队、网络作战处网络战联队和电子作战处电子作战中心。

公安机关调查显示,台湾“资通电军”近年来伪装成“毒云藤”“三色董”“匿名者64”“金叶萝”“乌苏拉”等黑客组织,有组织、有计划、有预谋地对大陆和港澳地区国防军工、航空航天、政府部门、能源交通、海事、科研及科技企业等重点部门、重点领域内的网络系统,实施了数千次大规模网络攻击,通过漏洞扫描、密码爆破、SQL注入、钓鱼邮件攻击、内网嗅探、木马植入等初级网攻手法,尝试绕过目标系统安全防护措施,获

取系统内网控制权限,进而窃取敏感数据和重要情报信息,干扰企业正常经营活动,性质极其恶劣,造成极为严重的社会影响。

针对其不能攻破的目标系统或未窃取到有价值数据的网络平台,台湾“资通电军”网攻人员往往恶意破坏目标系统,删除系统及其用户数据、恶意篡改数据或添加虚假信息、格式化系统存储设备等,干扰企业正常生产经营。

技术专家称,台湾“资通电军”的网络攻击手法明显“学艺不精”,暴露了大量攻击源信息,追踪溯源难度并不大,为我们快速锁定攻击人员提供了有利条件。(新华社)

2027-2029年广州中考分值调整,六科有变化

数学分值升至150分  
语文英语升至140分

详见A3

中疾控专家:新冠疫情正在一些省份出现下降趋势

详见A4

责编/冷爽 美编/刘苗 校对/马曼婷

